



100
2019
每份零售價：P10.00
Sunday July 13 2025
二〇二五年七月十三日（星期日）
農曆乙巳年六月十九日
今天24版
隨報派送
《香港文匯報》菲律賓版
電話：79606382; 82411756
傳真：82411588
網址：www.shangbao.com.ph
Email：siongpo@gmail.com

商報

CHINESE COMMERCIAL NEWS SINCE 1919

菲律賓信託銀行
PHILTRUST BANK
PHILIPPINE TRUST COMPANY
自一九一六年以來最值得您們信託的銀行
總行開設在
UNITED NATION AVENUE cor. SAN MARCELINO, MANILA
為存戶開有寬敞的停車場
儲存款、活期存款、定期存款
欲申請不動產貸款
工商業貸款、出入融資
Member Bankers Association of the Philippines
Philippine Deposit Insurance Corporation

仲裁勝利九年後

菲律賓重申捍衛西菲海承諾



本報訊：外交部於7月12日週六表示，菲律賓將繼續以具里程碑意義的2016年仲裁裁決為指引，維護其在西菲律賓海的權利。

由聯合國支持的仲裁法庭於2016年作出的這項裁決，於7月12日正式迎來九週年。

外交部在一份聲明中指出：「連同《聯合國海洋法公約》，該仲裁裁決將繼續成為菲律賓海洋政策的基石，以及菲國對以國際法為依據、規則為基礎秩序不懈倡導的根本。」

菲美日承諾加強經濟合作 讓印太地區更自由與穩定

本報訊：菲律賓、美國與日本三方一致認為，自由、穩定且安全的印太地區取決於菲律賓的經濟發展，三國並強調此三邊合作的重要性。

菲律賓外交部於7月11日週五就第58屆東盟外長會議期間舉行的三邊會談發表聲明，外交部長拉扎羅（Ma. Theresa Lazaro）與美國國務卿魯比奧、日本外務大臣巖屋毅舉行會晤。

會談期間，三位高級官員「討論強化安全合作，並重申維護南海地區和平穩定與航行自由的承諾」。

但拉扎羅同時提醒兩位夥伴：「欲求政治強盛，必先經濟強盛」。美國國務院發言人布魯斯表示，魯比奧與巖屋毅對此表示認同。

美國國務院官網發佈的獨立聲明指出：「三位部長與外相同意需同步發展三邊安全關係與經濟夥伴關係，包括推動私營部門投資呂宋經濟走廊的高影響力基建項目。」

聲明進一步表示，三位官員「重申對三邊合作的共同利益，以推進自由開放的印太地區」。

莎拉稱： 前總統杜特地臥病在床照片是假的

本報訊：副總統莎拉·杜特地駁斥近日流傳的一張照片，該照片據稱顯示其父親、前總統杜特地臥病在床且手腕上戴有識別標籤，她稱這張照片是偽造的。

在接受媒體採訪時，她向父親的支持者更新近況，堅稱前總統看起來比以往更健康，儘管明顯消瘦了些。

她描述前總統的面部更緊實，皺紋也減少了。「今天早上有人發給我一張照片，看起來像是前總統杜特地躺在醫院病床上，手腕上有兩個腕帶。那張照片不是真的。那張照片可能是經過編輯的。可能是其他病人的照片。他們只是把前總統杜特地的臉合成上去。他並不在拘留單位的醫院區。他在拘留單位的普通區域。而且今天早上，他還自己一個人走路。他拄著柺杖。所以很明顯，他並沒有生病到需要臥床的程度。」

「菲律賓民族在維護其海域權益，以及捍衛其主權、主權權利和管轄權時，將永遠以2016年南海仲裁裁決作為持久的指引。」

外交部表示，該裁決為和平解決海洋爭端提供了框架。

該部門補充說，這項裁決也已深植於國際法理中，因國際海洋法庭與國際法院在判決中均曾引用此裁決，「進一步鞏固了其合法性與終局性」。

外交部稱，該裁決是面臨類似挑戰之國

家的「啟示性先例」，並表示此決定至今仍清晰地提醒世人，法治是強大的平衡器，也是全球和平與穩定的基礎。

外交部表示，除了紀念裁決週年之外，菲律賓將繼續透過推廣對海洋權益以及《聯合國海洋法公約》下其他權利與義務的公眾認識，來彰顯對該裁決的尊重。

該部門補充說，菲律賓政府還將與理念相近國家加強夥伴關係，共同維護法治。

捍衛西菲律賓海

菲武裝部隊總參謀長布勞納上將（Romeo Brawner Jr.）表示，軍方仍致力於捍衛並維護國家在西菲律賓海的利益。

布勞納說：「九年前的今天，世界聆聽並站在真理這一邊。2016年7月12日，常設仲裁法院維護了菲律賓在西菲律賓海的主權權利。這不僅僅是一項法律裁決，更是對每個菲律賓人長久以來記掛於心之事的認可——這片水域、資源與遺產所當然屬於我們。」

他形容西菲律賓海是一條生命線，是養活數千菲律賓人的重要航道。

他說：「這就是為什麼菲武裝部隊仍然全力以赴守護它。每天，我們的陸軍、海軍及空軍官兵都在堅守崗位。我們巡邏天空，守護海域。我們與其他政府機構攜手合作，確保我們的漁民安全，並維護我們的海洋領域。」

布勞納說，這些行動都是在低調且不張揚中進行的，因為軍方相信以行動證明服務的價值。

他說：「我們之所以這麼做，是因為在涉及我們的主權時，沒有任何妥協。」他補充說，保護西菲律賓海的任務不僅僅是軍事工作。

「這項任務不只是屬於我們。它與每一位菲律賓人共享。我們從你們的信任與支持中汲取力量。因為當菲律賓人民團結一致時，我們將所向無敵。」

「西菲律賓海是我們的遺產之一。我們有責任以勇氣、智慧與團結來保護它。」

2016年7月12日，依據《1982年海洋法公約》所設立的仲裁法庭裁定，中國在這一重要航線上所謂的「九段線」非法。

菲律賓外交部週五表示，菲律賓在南海仲裁案中對中國的勝利，已是國際法中「不容置疑」的一部分，並與1982年《聯合國海洋法公約》（UNCLOS）一道，成為菲律賓海洋政策的「基石」。

常設仲裁法院裁定，北京對幾乎整個南海的主權主張缺乏法律依據，並稱馬尼拉對西菲律賓海擁有專屬主權。

然而，中國繼續無視該裁決。

塔亞湖第三次潛水搜索 發現兩個裝有石塊麻袋

本報訊：菲海岸警衛隊表示，在塔亞湖第三次技術潛水搜索失蹤門雞人行動中，又發現兩個麻袋，這次袋內疑似裝有石塊。

此次搜索區域位於描東岸省勞雷爾鎮的水域，距離週五第二次潛水行動發現兩個麻袋的地點僅20米。

潛水員於週六上午先標記一處「可疑物體」。

下午約2時在湖面下50至70英尺（約15至21米）處發現這兩個麻袋。

海岸警衛隊南大家樂區指揮官圖維拉准將（Geronimo Tuvilla）在行動後受訪表示：「這次發現的麻袋裝有某種沉物，可能是為了增加重量。裡面只是石塊。」

海岸警衛隊指出，週六的行動因湖水能見度為零而特別艱困。

圖維拉說明，他們遵循與週五相同的標準程序，謹慎將麻袋打撈上岸後，立即移交犯罪現場勘查人員檢驗。

據指揮官表示，週六的潛水行動共部署約30名人員。

是否將運用機器人技術輔助搜索？圖維拉回應道：「這當然取決於我們的評估。」

他解釋：「在能見度低且需辨識可疑物體時，人類感官判斷與機器人探測仍有本質差異。」這是繼吹哨人帕蒂東彥（Julie Patidongan，化名托托伊Totoy）提供線索後，從塔亞湖打撈的第四與第五個麻袋。

帕蒂東彥在6月接受GMA新聞採訪時聲稱，失蹤的門雞人遭殺害後被綁上沙袋沉入湖中。



2025年7月10日，星期四，菲律賓海岸警衛隊隊員在描東岸省塔爾湖水域航行，多機構聯合搜尋失蹤的「門雞人」的行動仍在繼續。潛水員正專注於可能被傾倒垃圾的區域，其中包括一個根據目擊者證詞被稱為「起點」的魚池區域。